

МОЙ НАСТАВНИК

Двоянова Татьяна Викторовна,
учитель МБОУ «Будницкая ОШ»
Велижского района Смоленской области

Учительство – это искусство, труд не менее титанический, чем труд писателя или композитора, но более тяжелый и ответственный. Учитель обращается к душе человеческой не через музыку, как композитор, не с помощью красок, как художник, напрямую. Воспитывает своими знаниями и любовью, своим отношением к миру.

Д. Лихачёв

Мы часто произносим слово Учитель, но не задумываемся, какую огромную роль играет он в нашей жизни. Многие согласятся с тем, что учитель - это не просто профессия, это миссия. Ведь всех нас во многом сформировала школа, и в первую очередь наши педагоги.

Наверное, у каждого из нас на жизненном пути встречался человек, которым можно было восхищаться. Для меня это мой преподаватель русского языка и литературы, директор – **Иванькова Дина Фёдоровна**. У меня много любимых учителей, но эта женщина для меня является идеалом со школьной скамьи.

Школа под руководством Дины Фёдоровны для меня и моих сверстников была школой радости, в которую всегда хотелось идти с улыбкой и добром.

С 5 класса Дина Фёдоровна преподавала у меня русский язык и литературу. С первого урока мы прониклись к ней уважением и любовью.

Трудно переоценить заслуги Дины Фёдоровны, учителя русского языка и литературы, который открывает перед ребенком дверь в мир знаний, влияет на формирование его человеческих качеств,

закладывает основы его будущего. Она педагог не по должности, а по качеству души и призванию. Принцип ее работы – осторожно и бережно помочь юному дарованию раскрыться, вселить в него уверенность, дать почувствовать свою самоценность. Сколько было по-настоящему талантливых ребят. Все, кого воспитала, кого учила эта удивительная женщина, приносят пользу Отечеству, трудятся в разных областях,



Иванькова Дина Фёдоровна

став медицинскими работниками, учителями, военными, которые сейчас защищают нашу страну, бизнесменами, строителями, просто рабочими и просто хорошими людьми.

Её сердце никогда не теряет веры в возможности ребенка и в свои возможности наставить его на путь истинный. Толстой сказал: *«Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он совершенный учитель»*. Эти слова с уверенностью можно отнести к Дине Фёдоровне. У нее нет секретов воздействия на детские души и сердца, главное для нее – от каждого по возможности.

В те годы мы, девчонки, мечтали быть похожими на неё и стать учителем.

Я не могла определиться, выбрать свой профессиональный путь, но Дина Фёдоровна помогла мне. Я стала учителем.

Дина Фёдоровна - замечательный педагог и психолог, человек, влюблённый в свою профессию.

Строгость и организованность, энергичность и мудрость, доброта и отзывчивость, эрудиция и творчество слиты в ней воедино.

У неё есть чему поучиться, поэтому её замечания воспринимаются без обид, а похвала – как награда.

Дина Фёдоровна превратила школу во второй дом, а школьный коллектив – в большую дружную семью.

Я бесконечно ей благодарна за участие, за все её мудрые советы, которые она давала и дает сегодня. Нелегко заслужить добрую славу, но ещё труднее сохранить ее за собой на долгие годы. И в этом отношении Дина Фёдоровна верна себе: она по-прежнему щедра на помощь. Нас с ней связывают не только рабочие взаимоотношения, но и дружеские. Как здорово она умеет дружить! Всегда, в любую трудную минуту она протянет руку помощи, даст мудрый и очень ценный совет.

Свое человеческое тепло и свои знания без остатка отдает Дина Фёдоровна людям, которые окружают её: ученики, родители или коллеги, никто не остается без внимания и чуткой заботы.

Не щадя ни себя, ни сил, ни времени, всегда в курсе всех педагогических новинок, Дина Фёдоровна щедро делится с коллегами опытом. Это опытный наставник молодых, думающий, плодотворно работающий, великий труженик и просто надежный друг. Многие годы Дина Фёдоровна ставила оценки своим ученикам (педагогический стаж работы - 53 года, административный - 41 год). Пришло время – и жизнь выставила их ей самой за доброе сердце, за ясный ум и понимание.

Указом Президента РФ от 22.05.2014 № 356 «О награждении государственными наградами Российской Федерации» Иванькова Дина Фёдоровна награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Кто-то постигает премудрости профессии в университетской аудитории, кто-то — в учебном классе колледжа, а кто-то — на рабочем месте. И здесь большую роль играют собственное стремление к учебе и грамотный, терпеливый наставник. Ведь именно он по-житейски подскажет и поделится собственным опытом. В какой-то степени и от него зависит, станешь ли ты профессионалом.

Сейчас я с гордостью могу сказать, что профессия учителя - самая важная и главная на Земле!